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PAOOR.0012.3.5.2026.NJO 
 
 

PROTOKÓŁ Nr 13/2026 
 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 
Rady Miejskiej w Śremie odbytego 18 maja 2026 r. o godz. 12:00 

w sali wielofunkcyjnej Szkoły Podstawowej nr 4 im. Marii Konopnickiej 
w Śremie 1, ul. Grota Roweckiego 10.  

 
Przewodniczący Komisji zwołał posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury 

i Sportu Rady Miejskiej w Śremie na 18 maja 2026 roku. 
(Zawiadomienia stanowią załącznik nr 1 do protokołu).  

Posiedzeniu przewodniczył Radny Tomasz Wojna, udział w nim wzięli 
Członkowie Komisji wg. listy obecności stanowiącej załącznik nr 2 do 
niniejszego protokołu.  

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli: 

1. Arleta Krysztofiak - Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 4 w Śremie 
im. Marii Konopnickiej, 

2. Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Polityki Społecznej, 
3. Media, 
4. Przedstawiciele uczniów z szkół prowadzonych przez Gminę Śrem: 

SP1 w Śremie, SP2 w Śremie, SP4 w Śremie, SP 5 w Śremie, 
SP6 w Śremie, SP w Zbrudzewie, SP w Bodzyniewie, SP w Nochowie, 

5. Sławomir Ratajczak – Zastępca Burmistrza Śremu.  

Przewodniczący Komisji po stwierdzeniu kworum pozwalającego na 
podejmowanie prawomocnych decyzji o godzinie 12:00 otworzył 
posiedzenie, powitał Członków Komisji oraz zgromadzonych Gości Z uwagi na 
udział w posiedzeniu uczniów szkół podstawowych, Przewodniczący Rady 
wyjaśnił młodzieży, czym zajmuje się Komisja Edukacji, Kultury i Sportu, 
w jaki sposób funkcjonuje oraz jaka jest rola Radnych.  

Następnie przedstawił porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu nr 12/2026 z posiedzenia Komisji.   
2. Zaopiniowanie wniosku o udzielenie dotacji na roboty budowlane 

polegające na renowacji ołtarza bocznego w kościele p.w. św. 
Wojciecha w Dalewie w związku z wnioskiem złożonym przez Parafię 
Rzymsko - Katolicką pw. św. Wojciecha w Dalewie. 
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3. Sejmik Samorządów Szkolnych – udział członków Komisji w XXI 
Sejmiku Samorządów Uczniowskich w temacie „Architekci szkolnej 
rzeczywistości”.  

4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

Do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono uwag.  

 

Ad 1.  Przyjęcie protokołu 12/2026 z posiedzenia Komisji.  

Przewodniczący Komisji przekazał, że do protokołu 12/2026 z posiedzenia 
Komisji nie zgłoszono uwag.  

Wobec powyższego stwierdził, że protokół 12/2026 z posiedzenia Komisji 
został przyjęty bez odczytywania. 

Na tym punkt zakończono.   
 
Ad 2. Zaopiniowanie wniosku o udzielenie dotacji na roboty budowlane 
polegające na renowacji ołtarza bocznego w kościele p.w. św. Wojciecha w 
Dalewie w związku z wnioskiem złożonym przez Parafię Rzymsko - Katolicką 
pw. św. Wojciecha w Dalewie. 
(Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 

Wniosek przedstawiła Naczelnik PPS Katarzyna Bednarowicz.  

Następnie Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.   

Dyskusja nie została podjęta.  

Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania wniosku o 
udzielenie dotacji na roboty budowlane polegające na renowacji ołtarza 
bocznego w kościele p.w. św. Wojciecha w Dalewie w związku z wnioskiem 
złożonym przez Parafię Rzymsko - Katolicką pw. św. Wojciecha w Dalewie, 
który uzyskał rekomendację Burmistrza Śremu.  

Wyniki głosowania  
ZA: 3, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (3) Katarzyna Sarnowska, Jakub Strzelec, Tomasz Wojna 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Krzysztof Lewandowski 
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Komisja, w obecności 4 członków, jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię 
w sprawie wniosku.  

Na tym punkt zakończono.  
(Opinia dot. wniosku stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 
(Raport z głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu).  
 
Ad 3. Sejmik Samorządów Szkolnych – udział członków Komisji w XXI Sejmiku 
Samorządów Uczniowskich w temacie „Architekci szkolnej rzeczywistości”.  

Jako pierwsza głos zabrała Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 4 im. 
Marii Konopnickiej w Śremie – Arleta Krysztofiak, która powitała wszystkich 
zgromadzanych na sali obrad i zaprosiła Radnych do wysłuchania oraz 
obejrzenia prac, nad którymi przedstawiciele samorządów pracowali w 
grupach od samego rana. Następnie uczniowie podzieleni na 5 grup, 
zaprezentowali swoje projekty związane z tematem spotkania tj. „Architekci 
szkolnej rzeczywistości”. 

Przedstawiciele samorządów uczniowskich zaprezentowali swoje pomysły 
dotyczące funkcjonowania współczesnej szkoły oraz działań, które mogłyby 
zwiększyć atrakcyjność placówek i zachęcić młodzież do aktywnego 
uczestnictwa w życiu szkolnym. Uczniowie podkreślali, że szkoła powinna być 
nie tylko miejscem nauki, ale również przestrzenią sprzyjającą integracji, 
rozwijaniu pasji oraz budowaniu relacji. 

W swoich wystąpieniach uczniowie wskazywali na potrzebę 
organizowania różnorodnych wydarzeń integracyjnych i tematycznych, takich 
jak festyny, dyskoteki, dni tematyczne, konkursy, rajdy rowerowe, wieczory 
filmowe, zawody sportowe, szkolne przedstawienia, akcje charytatywne, gry 
miejskie oraz wycieczki szkolne i zagraniczne. Podkreślano również znaczenie 
wspólnych wydarzeń organizowanych dla uczniów z różnych klas i szkół, 
które sprzyjałyby integracji środowiska uczniowskiego oraz budowaniu relacji 
pomiędzy uczniami i nauczycielami. 

Uczniowie proponowali także rozwijanie klas profilowanych, m.in. 
sportowych, artystycznych, teatralnych i akademickich, a także organizację 
dodatkowych zajęć rozwijających zainteresowania, takich jak zajęcia 
muzyczne, sportowe, szachowe, teatralne czy konkursy przedmiotowe. 
Zwracano uwagę, że szkoła powinna umożliwiać uczniom rozwijanie 
talentów i zainteresowań oraz stwarzać przestrzeń do kreatywnego 
działania. 

W prezentacjach wielokrotnie podkreślano potrzebę budowania 
przyjaznej atmosfery w szkołach poprzez większą liczbę szczerych rozmów z 
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uczniami, lepszą komunikację z nauczycielami oraz tworzenie miejsc 
sprzyjających odpoczynkowi i wyciszeniu. Wśród propozycji znalazły się m.in. 
„kąciki ciszy”, strefy relaksu, miejsca do wspólnego spędzania czasu podczas 
przerw, gry planszowe, muzyka odtwarzana na przerwach oraz działania 
integracyjne pomiędzy uczniami i nauczycielami. 

Uczniowie zwracali również uwagę na konieczność modernizacji 
infrastruktury szkolnej, w tym wyposażenia szkół w nowoczesne ławki, 
komputery, tablice interaktywne oraz poprawy infrastruktury sportowej. 
Wskazywano także na potrzebę tworzenia nowoczesnych i estetycznych 
przestrzeni edukacyjnych, które pozytywnie wpływałyby na komfort nauki. 

Istotnym elementem prezentacji były również propozycje dotyczące 
promocji szkół. Uczniowie wskazywali na znaczenie prowadzenia szkolnych 
mediów społecznościowych, takich jak TikTok, Instagram czy Facebook, 
organizowania atrakcyjnych dni otwartych, szkolnych radiowęzłów i telewizji 
szkolnych, a także udziału szkół w wydarzeniach miejskich i lokalnych 
inicjatywach. 

Wśród zgłaszanych pomysłów znalazły się także propozycje 
funkcjonowania sklepików szkolnych i kawiarenek oferujących ciepłe posiłki 
oraz szerszy asortyment produktów niż obecnie dostępne automaty. 
Uczniowie podkreślali, że tego rodzaju rozwiązania wpływałyby pozytywnie 
na komfort uczniów podczas pobytu w szkole. 

Podsumowując swoje wystąpienia, uczniowie wskazali, że szkoła 
przyszłości powinna być miejscem nowoczesnym, bezpiecznym, otwartym i 
przyjaznym, do którego młodzież chciałaby przychodzić nie tylko z 
obowiązku, ale również z chęcią wspólnego spędzania czasu, rozwijania 
zainteresowań oraz budowania relacji społecznych. 

Po prezentacji przedstawicieli samorządów szkolnych głos zabrał 
Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Śremie – 
Tomasz Wojna, który podziękował uczniom za wkład jaki włożyli w 
przygotowanie prezentacji. Ustalono także, że w przyszłym roku XXII sejmik 
samorządów szkolnych odbędzie się w Szkole Podstawowej im. Janusza 
Korczaka w Zbrudzewie, natomiast temat spotkania zostanie określony w 
zależności od aktualnych potrzeb i sytuacji w oświacie. 

Na tym punkt zakończono.  

 
Ad 4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie posiedzenia.  
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Radni uwag nie zgłosili.  

Na tym punkt zakończono.  
 

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Tomasz 
Wojna podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym Gościom, 
Członkom Komisji, zamykając obrady o godz. 12:49. 

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono. 

 
 

PRZEWODNICZĄCY 
Komisji Edukacji, Kultury i Sportu   

 
/-/ Tomasz Wojna  

 
 
 
 
Załączniki: 

1) Zawiadomienie o komisji; 
2) Lista obecności Członków Komisji; 
3) Wniosek o udzielenie dotacji na roboty budowlane polegające na 

renowacji ołtarza bocznego w kościele p.w. św. Wojciecha w Dalewie 
w związku z wnioskiem złożonym przez Parafię Rzymsko - Katolicką 
pw. św. Wojciecha w Dalewie; 

4) Opinia dot. wniosku; 
5) Raport z głosowań.  

 
 
 
 
 
Protokolant: 
Jolanta Napieralska  
Podinspektor  


